

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167 (5755)

Пятница, 22 августа 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Партия Ленина — Сталина вдохновляет и организует советский народ на борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве. Местные партийные организации призваны неустанно повышать уровень организаторской и политической работы, мобилизуя массы трудящихся на выполнение заданий партии и правительства.

(«Правда»)

XIV Сталинская городская партийная конференция

Из отчетного доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. Карпова В. И.

Отчетный период ознаменовался новыми выдающимися успехами во всех отраслях народного хозяйства страны. Трудящиеся нашей великой Родины уверенно идут по пути к коммунизму. Занятые мирным созидательным трудом, советские люди одерживают победу за победой в развитии экономики и культуры, в повышении всеобщего благосостояния.

27 июля этого года народы Советского Союза, вместе со всем прогрессивным человечеством, отметили новую историческую победу — открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина — первенца великих сталинских строек коммунизма. Это величественное сооружение является творением всего нашего народа, его любимым детищем.

Эта победа поднимает новые силы и энергию у советских людей и трудящихся стран народной демократии на беспощадное разоблачение американско-английских поджигателей новой войны, на укрепление лагеря мира, социализма и демократии, во главе которого идет великий Советский Союз.

Сталинская городская партийная организация, укрепляя и сплачивая свои ряды вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и великого вождя нашей партии товарища Сталина, стала за отчетный период более монолитной и боеспособной.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года по отчету Кемеровского обкома ВКП(б), явившегося программой действия для всей парторганизации Кузбасса, и указания областного комитета партии, городская партийная организация добилась некоторого улучшения в организационно-партийной работе по укреплению партийных организаций и осуществлению контроля над хозяйственной деятельностью предприятий города.

Состав городской партийной организации пополнился новыми членами и кандидатами партии — стахановцами и лучшими представителями интеллигенции.

Среди принятых в партию — сталевар мартеновского цеха № 1 тов. Устинов, ваальцовщик сортопрокатного цеха тов. Войцешко, машинист паровых турбин тов. Глушкова, проходчик шахты «Абашево-1» т. Полтинников, электрик тов. Минченко, бригадир каменщиков 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой» тов. Гуселетов, плавильщик ферросплавного завода т. Демичев и др.

Однако по росту рядов городской партийной организации со стороны горкома и райкомов ВКП(б) допущены крупные недостатки. Главным из них является то,

ет и участвует в обсуждении вопросов беспартийный актив.

Наряду с этим в городской партийной организации не изжиты случаи неудовлетворительной подготовки и проведения партийных собраний, имеют место факты, когда собрания срываются из-за неявки коммунистов, или проходят при слабой активности из-за неподготовленности докладчиков. Подобные недостатки имеют место в партийных организациях шахты «Редаково-северная» (секретарь тов. Кухтерина), Кузнецкого машиностроительного завода (секретарь парторганизации тов. Гордеева), трамвайного треста (бывший секретарь тов. Бокно), вагонного депо (тов. Бабак), шахты «Зыряновка» (тов. Яковлев) и др.

Бюро горкома ВКП(б) вынуждено было факты срыва партийных собраний из-за неподготовленности и неявки коммунистов, особенно по машиностроительному заводу, обсудить на своем заседании и дать партийную оценку этому нетерпимому явлению в партийной жизни.

В городской партийной организации еще не изжиты факты, когда отдельные хозяйственные руководители и секретари партийных организаций должным образом не реагируют на критику и тем самым сдерживают инициативу коммунистов, не способствуют развитию большевистской критики недостатков в работе.

Коммунисты партийной организации шахты «Редаково-южная» много раз сигнализировали Куйбышевскому райкому ВКП(б) о том, что бывший секретарь парторганизации Бажакин систематически пьянствует, неудовлетворительно руководит партийной организацией, но райком ВКП(б) (секретарь тов. Дорошук) не реагировал на эти замечания и не принимал необходимых мер к Бажакину, в результате партийная работа была развалена, шахта не стала выполнять государственный план.

Коммунисты партийной организации шахты «Западная» на партийных собраниях резко критиковали начальника участка тов. Борзых, как человека, разложившегося и недостойного быть у руководства коллективом. Но начальник шахты тов. Ермолаев, не считаясь с мнением коллектива, назначил Борзых начальником 4-го участка, на котором он также пьянствует и не обеспечивает руководства порученным участком работы.

Имели место факты зажима критики и самокритики на отчетно-выборном партийном собрании парторганизации алюминиевого завода со стороны секретаря парт-

Городской комитет и райкомы ВКП(б) недостаточно занимались повседневным воспитанием коммунистов — хозяйственных руководителей в духе высокой дисциплинированности, правдивости и честности перед государством.

Бюро горкома ВКП(б) разоблачило антигосударственную деятельность бывшего директора одного из предприятий т. Минакова, который в погоне за премией дал Министерству ложную телеграмму и составил фиктивный акт об окончании строительства и сдаче важного объекта в эксплуатацию в конце декабря прошлого года; тогда как он не пущен в эксплуатацию и до настоящего времени.

Тов. Минаков получил строжайшее партийное взыскание и освобожден от занимаемой должности.

Городская партийная организация вела беспощадную борьбу с проявлениями мелкобуржуазных, некоммунистических тенденций у отдельных коммунистов. Лица, нарушавшие Устав ВКП(б), допускавшие аморальные поступки, привлекались к строгой партийной ответственности, вплоть до исключения из рядов ВКП(б).

Так, бывший директор завода строительных материалов Чернышев и начальник 9-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой» Молчанов систематически пьянствовали и спаивали подчиненных, учиняли драки. Чернышев исключен из рядов ВКП(б), а Молчанов объявлено строгое партийное взыскание.

Бывший начальник шахты «Абашево-1» Котов в целях получения премий, занимался припиской добычи угля, обменивал в колхозах имущество шахты на продукты питания, окружая себя лицами, не внушающими политического доверия. Кузнецкий райком ВКП(б) объявил ему строгий выговор и освободил от руководства шахтой.

Наличие большого числа привлеченных к партийной ответственности говорит о том, что горком, райкомы ВКП(б) очень слабо занимались воспитательной работой среди коммунистов, не принимали должных мер к предотвращению непартийных поступков со стороны отдельных коммунистов.

Известно, что повышение уровня партийной работы в первичных парторганизациях во многом зависит от активности секретарей парторганизаций, от их опытности и умения по-боевому возглавлять коммунистов в решении хозяйственных и политических задач.

Преобладающее большинство секретарей парторганизаций является неспособным

В сортопрокатном, котельном и других цехах Кузнецкого комбината обязательства принимались отдельными руководителями без обсуждения на бригадных или цеховых собраниях. Не изжит формализм в соревновании на шахте «Редаково-южная».

Все это говорит о том, что горком ВКП(б) не предъявил должной требовательности к профсоюзным организациям по коренной перестройке в руководстве социалистическим соревнованием.

Далее тов. Карпов говорит о партийном руководстве комсомольскими организациями.

Под руководством партийных организаций в комсомоле усилилось политическое воспитание молодежи. Более 1.500 комсомольцев успешно закончили учебу в сети партийного просвещения, 1.927 человек училось в школах рабочей молодежи. Большинство руководителей кружков и политшкол сети комсомольского просвещения было членами ВКП(б).

Но в руководстве комсомолом со стороны партийных организаций есть еще много недостатков. Главные из них заключаются в том, что все еще на низком уровне стоит воспитательная работа среди комсомольцев и молодежи, допускаются факты недисциплинированности и аморальных проявлений в комсомольских организациях, далеко неудовлетворителен рост рядов ВЛКСМ.

Неудовлетворительно обстоит дело с развертыванием комсомольской работы на Кузнецком металлургическом комбинате (комсорт т. Резников), однако партком завода ни разу за отчетный период не обсудил работу комитета комсомола. Слабо руководит комсомолом партком треста «Кузнецктяжстрой» (секретарь парткома т. Мальцев).

Руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) от 7 ноября 1951 года «О подготовке к новому учебному году и проведении занятий в системе партийного просвещения» и постановлением областного комитета ВКП(б), партийные организации города Сталинска в истекшем учебном году добились некоторого улучшения в постановке марксистско-ленинской учебы коммунистов. Всеми формами политической учебы в 1951-52 учебном году было охвачено 16.689 человек.

Для проведения занятий в кружках и политшколах и оказания помощи коммунистам, занимающимся самообразованием, было подобрано и утверждено 916 пропагандистов и 215 консультантов. Большинство

ша № 1 т. Боровский, главный энергетик КМБ т. Дульнев, комсорт ЦК ВЛКСМ на Кузнецком металлургическом заводе т. Резников и др.

Все это показывает, что горком ВКП(б), райкомы партии недостаточно серьезно подбирали состав слушателей университета и не принимали должных мер к сохранению состава слушателей.

Отделы пропаганды и агитации горкома ВКП(б) и райкомов не приняли также надлежащих мер к коренному улучшению работы семинаров пропагандистов и агитаторов. Только этим можно объяснить неудовлетворительное качество ряда прочитанных на семинарах лекций и низкую посещаемость занятий пропагандистами. Особенно плохо была поставлена эта работа при горпарткабинете (зав. тов. Степанова), где читаемые лекции не удовлетворяли требований пропагандистов.

Партийные организации обязаны по-серьезному сейчас заняться комплектованием сети партийного просвещения с учетом индивидуальных особенностей и запросов коммунистов. Обратив особое внимание на комплектование районных вечерних партийных школ, школ малограмотных и самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, подобрать квалифицированных пропагандистов для сети комсомольского просвещения.

Политическая агитация — важнейший участок идеологической работы. Коммунистическое воспитание трудящихся, глубокое разъяснение вопросов внутренней и международной политики Советского государства, неустанная забота о широком размахе агитации, о повышении ее идейного уровня, являются непременным условием подъема всей партийно-политической работы.

В Сталинской партийной организации создано 320 агитколлективов, в которых насчитывается более 8 тысяч агитаторов. Большинство агитколлективов проводят повседневно агитационно-массовую работу на производстве, нацеливая трудящихся на выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Систематически работает среди населения по месту жительства агитколлектив парторганизации заводоуправления (секретарь т. Михеев). Агитаторы регулярно 2—3 раза в месяц проводят беседы с трудящимися.

Неплохо также проводят работу агитколлективы: листопрокатного цеха (быв. секретарь парторганизации т. Носов), СМИ (секретарь парторганизации т. Сер-

Далее докладчик останавливается на слабой постановке спортивно-массовой работы среди молодежи и трудящихся города. Низовые спортивные коллективы созданы не на всех предприятиях.

Большую работу в деле повышения идейного и культурного уровня трудящихся призваны выполнять клубы, библиотеки, красные уголки. Несколько улучшили культурное обслуживание трудящихся Дворец культуры металлургов, клубы треста «Сталинскпромстрой».

Наряду с этим докладчик указал на запущенность культурной работы в поселках Абагур и 6-го километра, на Точилинской площадке.

Культурно-просветительный отдел горисполкома (заведующий т. Шипилов) и профсоюзные организации мало уделяли внимания вопросам идейно-политического содержания работы клубов, библиотек, красных уголков.

Значительное место в докладе отведено работе учебных заведений.

Плодотворно трудятся коллективы 11 и 26-й средних школ и ряд других. В 11-й школе, например, более 10 учителей (т. Кузьмичева, Полевская, Чернова и другие) не имеют второгодников, успешно выполняют учебные программы.

Вместе с этим в работе школ народного образования имеются и серьезные недостатки. В семилетних и средних школах значительное число детей слабо освоило учебный материал. Всего оставлено на второй год 2.706 человек, 3.788 учащихся 5—9 классов будут держать переводные экзамены осенью.

В городе имеется 3 высших учебных заведения, 9 техникумов. В истекшем учебном году работа учебных заведений несколько улучшилась, но имеются и серьезные недостатки. В Сибирском металлургическом институте успеваемость студентов составляет 96,7 процента, в истекшем году уменьшилось число отличников учебы.

Бюро обкома ВКП(б) вскрыло серьезные недостатки в работе Сталинского педагогического института и приняло развернутое постановление по укреплению работы института. Задача дирекции (тов. Чистяков), партийной организации (секретарь т. Зимин) по-большевистски мобилизовать коллективы научных работников и студентов на улучшение учебного процесса и научной работы в институте.

Большие задачи стоят перед институтом усовершенствования врачей по поднятию уровня и квалификации медицин-

дидатами партии — стахановцами и лучшими представителями интеллигенции.

Среди принятых в партию — сталевар мартеновского цеха № 1 тов. Устинов, вальцовщик сортопрокатного цеха тов. Войцешко, машинист паровых турбин тов. Глушкова, проходчик шахты «Абашево-1» т. Подлинников, электролибрик тов. Минченко, бригадир каменщиков 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой» тов. Гуселетов, плавильщик ферросплавного завода т. Демичев и др.

Однако по росту рядов городской партийной организации со стороны горкома и райкомов ВКП(б) допущены крупные недостатки. Главным из них является то, что в партию очень мало принято забойщиков, проходчиков, электролибриков, машинистов горных машин и других рабочих ведущих профессий, а также совершенно незначительное число принятых из учителей и врачей.

В отдельных первичных партийных организациях, в погоне за количеством принимаемых в партию, не изучают всесторонне деловых и политических качеств, в результате чего имеют место факты, когда на партийных собраниях принимают в ВКП(б) лиц, недостойных высокого звания члена большевистской партии.

Дальнейший рост уровня деловых и политических качеств вновь принимаемых в партию зависит от постановки воспитательной работы в партийных организациях. Большинство первичных партийных организаций правильно понимает и принимает практические меры к выполнению этого требования партии. Однако имеется еще не мало партийных организаций, где воспитание коммунистов организовано очень слабо. В городской партийной организации насчитывается 653 кандидата в члены партии с просроченным кандидатским стажем. Наибольшее число кандидатов в члены партии с просроченным кандидатским стажем насчитывается в Куйбышевской районной партийной организации.

Подлинной школой большевистского воспитания коммунистов является проведение партийных собраний в первичных партийных организациях. За отчетный период в подавляющем большинстве парторганизаций значительно улучшилось качество подготовки и проведения партийных собраний, повысился уровень критики недостатков, поднялась активность членов и кандидатов партии при обсуждении внутрипартийных вопросов и результатов хозяйственной деятельности предприятий и учреждений.

На высоком уровне проходят собрания в парторганизациях листопрокатного и обжимного цехов Кузнецкого металлургического комбината, шахты «Абашево-1» 4-го строительного управления треста «Сталинскпромстрой», металлургического техникума и др. В этих партийных организациях партийные бюро и секретари парторганизаций, правильно реагируя на критические предложения и замечания коммунистов, принимают оперативные меры к их исполнению.

Во многих партийных организациях чаще стали проводиться открытые партийные собрания, на которых присутству-

ют все члены партии.

Коммунисты партийной организации шахты «Западная» на партийных собраниях резко критиковали начальника участка тов. Борзых, как человека, разложившегося и недостойного быть у руководства коллективом. Но начальник шахты тов. Ермолаев, не считаясь с мнением коллектива, назначил Борзых начальником 4-го участка, на котором он также пьянствует и не обеспечивает руководства порученным участком работы.

Имеет место факты зажима критики и самокритики на отчетно-выборном партийном собрании парторганизации алюминиевого завода со стороны секретаря парткома тов. Улезко.

Огромное значение в повышении уровня партийной работы, мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственных планов и улучшение качественных показателей в работе имеют партийные группы производственных участков. В городской партийной организации насчитывается 552 партийных группы.

Заслуживает внимания работа партийных групп на Кузнецком металлургическом комбинате, которые являются подлинными вожакими трудящихся в борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Здесь в большинстве партгрупп регулярно обсуждаются вопросы работы участков, итоги социалистического соревнования. Партгруппы организуют массовую работу в коллективах, занимаются стенной печатью, помогают в работе профсоюзным и комсомольским группам. При парткоме завода проводятся семинары с групппарторганами по обмену опытом работы.

К сожалению, положительный опыт работы партийных групп на Кузнецком металлургическом комбинате еще не стал достоянием других парторганизаций города. Повинен в этом горком ВКП(б) и прежде всего его отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций (тт. Половиков, Русин), которые лишь недавно созвали семинар групппарторгов шахт города.

Горкому и райкомам ВКП(б) необходимо коренным образом улучшить работу с групппарторганами.

Выполняя указания ЦК ВКП(б) и решение городской партийной конференции, бюро городского комитета ВКП(б) больше уделяло внимания организации выполнения собственных постановлений и постановлений Кемеровского обкома, используя в этой работе аппараты горкома и райкомов ВКП(б) и опираясь на широкий актив.

Однако в работе горкома ВКП(б) по организации проверки исполнения принимаемых решений имеются еще очень серьезные недостатки. Не изжито стремление выпустить больше постановлений вместо практической и всесторонней помощи первичным партийным организациям в устранении недостатков. Бюро горкома ВКП(б) не предъявляло необходимой требовательности к отдельным хозяйственным руководителям, безответственно относящимся к выполнению решений.

к партийной ответственности говорит о том, что горком, райкомы ВКП(б) очень слабо занимались воспитательной работой среди коммунистов, не принимали должных мер к предотвращению непартийных поступков со стороны отдельных коммунистов.

Известно, что повышение уровня партийной работы в первичных парторганизациях во многом зависит от активности секретарей парторганизаций, от их опыта и умения по-боевому возглавлять коммунистов в решении хозяйственных и политических задач.

Преобладающее большинство секретарей парторганизаций является неосвобожденными. Это обстоятельство требует большого внимания к ним со стороны партийных комитетов. Серьезной школой для секретарей парторганизаций является обсуждение на заседаниях бюро РК и ГК ВКП(б) отчетов о работе парторганизаций. На этих заседаниях, как правило, присутствуют другие секретари парторганизаций.

Вместе с этим следует отметить, что горком и райкомы ВКП(б) еще мало оказывали помощи секретарям парторганизаций, не занимались учебной заместителей секретарей первичных партийных организаций.

Недавно секретарями партийных организаций избрано много новых товарищей, не имеющих достаточного опыта партийной работы. Им необходимо уделить особое внимание, чаще инструктировать по всем вопросам партийной работы.

Осуществляя руководящую роль партии в профсоюзах и комсомоле, бюро горкома ВКП(б) направляло деятельность профсоюзных и комсомольских организаций города на успешное решение хозяйственных и политических задач, на воспитание трудящихся и молодежи в духе коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, на активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных планов.

За отчетный период горкомом ВКП(б) проведено 2 собрания городского профсоюзного актива, на которых обсуждались вопросы социалистического соревнования, культурно-бытового строительства и мелочного обслуживания трудящихся города. На бюро горкома ВКП(б) обсуждался отчет о работе Куйбышевского райкома профсоюза угольщиков.

Выполняя решения ЦК ВКП(б) и 6-го пленума ВЦСПС, городской комитет партии нацеливал профсоюзные организации города на устранение недостатков в организации и руководстве социалистическим соревнованием.

Однако в организации и руководстве социалистическим соревнованием не изжиты еще формализм и казенщина. Вопросы борьбы за качественные показатели не стали еще основными в социалистическом соревновании. На предприятиях и стройках нашего города не нашло массового распространения соревнование за экономию и бережливость, за улучшение качества и снижение себестоимости.

О формализме в руководстве соревнованием убедительно говорят такие факты.

ВКП(б) от 7 ноября 1951 года «О подготовке к новому учебному году и проведении занятий в системе партийного просвещения» и постановлением областного комитета ВКП(б), партийные организации города Сталинска в истекшем учебном году добились некоторого улучшения в постановке марксистско-ленинской учебы коммунистов. Всеми формами политической учебы в 1951-52 учебном году было охвачено 16.689 человек.

Для проведения занятий в кружках и политшколах и оказания помощи коммунистам, занимающимся самообразованием, было подобрано и утверждено 916 пропагандистов и 215 консультантов. Большинство пропагандистов и консультантов добросовестно выполняли партийные поручения.

В истекшем учебном году возросло число коммунистов и беспартийных, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию. Горком и райкомы ВКП(б) для самостоятельно работающих над собой организовали чтение 38 циклов лекций. В течение учебного года было прочитано 239 лекций. Проводились групповые и индивидуальные консультации, теоретические собеседования.

Но наряду с положительными результатами в работе сети партийного просвещения имели место серьезные недостатки. В результате неудовлетворительного руководства со стороны горкома ВКП(б), его отдела пропаганды и агитации (т. Климович и Тарасов), райкомов партии, 49 кружков и политшкол не выполняли учебного плана, 7 кружков и политшкол распались.

Недостаточен был контроль за идейным содержанием занятий, проводимых пропагандистами. Отдельные пропагандисты — т. Рыжеский (мартеновский цех № 1), т. Шленев («Сталинскпромстрой»), тов. Сухоруков (строительное управление № 7 треста «Куйбышевуголь») и другие проводили занятия на низком идейно-теоретическом уровне. Во многих организациях имела место неудовлетворительная посещаемость занятий слушателями.

Вместо своевременного устранения недостатков в руководстве сетью партийного просвещения, горком ВКП(б) и его отдел пропаганды и агитации ограничивались только регистрацией фактов и решительных мер к исправлению недостатков не принимали.

Самостоятельно изучающими в городе числилось 2.095 человек, из них 200 человек совершенно не работали над собой, 496 не выполнили индивидуальных планов. Из 126 самостоятельно изучающих в парторганизациях треста «Сталинскпромстрой» к концу года отсеялось 68 человек. Не повышали свой идейно-теоретический уровень главный инженер т. Калашиников, заместитель управляющего трестом т. Сербинов, директор Куйбышевского транспортного управления т. Бухно и многие другие руководители.

Серьезные недостатки имелись в работе университета марксизма-ленинизма. Без всяких оснований оставили учебу в университете: секретарь парторганизации завода им. Молотова т. Мокрицкий, главный инженер этого же завода т. Шалямов, зам. директора ремесленного учили-

ща т. Калашников, в котором в истекшем году насчитывается более 8 тысяч агитаторов. Большинство агитколлективов проводят повседневно агитационно-массовую работу на производстве, нацеливая трудящихся на выполнение производственных планов и социалистических обязательств.

Систематически работает среди населения по месту жительства агитколлектив парторганизации заводоуправления (секретарь т. Михеев). Агитаторы регулярно 2—3 раза в месяц проводят беседы с трудящимися.

Неплохо также проводят работу агитколлективы: листопрокатного цеха (быв. секретарь парторганизации т. Носов), СМИ (секретарь парторганизации т. Серегин) и др.

Вместе с этим надо признать, что агитационно-массовая работа в отдельных парторганизациях продолжает оставаться в запущенном состоянии, многие агитколлективы бездействуют.

Среди трудящихся слабо ведется работа по укреплению трудовой и производственной дисциплины, мало уделяется внимания вопросам социалистического соревнования, показу результатов трудовой деятельности коллективов. Слабо ведется политическая работа среди трудящихся. К числу таких относятся парторганизация стройуправления № 3 треста «Сталинскпромстрой», огнеупорного цеха № 1 Кузнецкого комбината, шахт «Абашево-2», «Западная», «Редаково-южная» и др.

На крайне низком уровне ведется агитационно-массовая работа среди рабочих, живущих в общежитиях треста «Кузнецктяжстрой», особенно на Малотажном поселке. Бюро городского комитета ВКП(б) разобрало этот вопрос и строго наказало конкретных виновников. Одновременно было указано парткому треста «Кузнецктяжстрой» (секретарь т. Мальцев) на поверхностное отношение к подбору политруков и воспитателей для работы в общежитиях. Кузнецкий райком ВКП(б) (тт. Трошко и Исакова) и отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) (т. Климович, Тарасов) своевременно не вскрыли серьезных упущений в массово-политической работе в общежитиях, не оказали парторганизациям конкретной помощи в устранении недостатков.

Большая и серьезная роль в деле коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации их на выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств принадлежит печати. Городская газета «Большевикская сталь» регулярно помещала статьи, корреспонденции, отражающие ход социалистического соревнования, показывала опыт передовиков производства. Но редакция газеты (редактор т. Канаев) слабо освещала вопросы партийной жизни, не вела систематической борьбы за претворение в жизнь решений, принятых на партийных собраниях и конференциях, слабо организовывала обмен опытом партийной работы.

Отдел пропаганды и агитации (зав. отделом т. Тарасов) слабо проводил работу с редакторами многотиражных и стенных газет. В результате этого стенные газеты во многих организациях, как правило, выходили только по знаменательным датам.

студентов составляет 96,7 процента, в истекшем году уменьшилось число отличников учебы.

Бюро обкома ВКП(б) вскрыло серьезные недостатки в работе Сталинского педагогического института и приняло развернутое постановление по укреплению работы института. Задача дирекции (тов. Чистяков), партийной организации (секретарь т. Зимин) по-большевистски мобилизовать коллективы научных работников и студентов на улучшение учебного процесса и научной работы в институте.

Большие задачи стоят перед институтом усовершенствования врачей по поднятию уровня и квалификации медицинского обслуживания трудящихся города, по улучшению профилактической работы, по пропаганде павловского учения. Эта работа проводится в городе пока еще далеко неудовлетворительно.

Далее т. Карпов подробно анализирует работу промышленных предприятий.

Коллективы Кузнецкого металлургического комбината, цементного и некоторых других заводов, шахт им. Орджоникидзе, им. Димитрова, «Зыряновка» и «Бунгурские штольни № 1—2» досрочно завершили выполнение полугодичного государственного плана и социалистических обязательств, лав стране десятки тысяч тонн сверхплановой продукции.

Отметив некоторые успехи в работе заводов, шахт, строек, транспорта и других предприятий, тов. Карпов остановился на недостатках по руководству предприятиями.

Коллектив кузнецких металлургов досрочно, 29 июня, выполнил план 1-го полугодия по всему металлургическому циклу, значительно перевыполнил обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, по выпуску сверхплановой продукции, по повышению производительности труда и экономии электроэнергии.

Однако в работе Кузнецкого комбината, как было отмечено на 4-м пленуме горкома ВКП(б) имеется ряд существенных недостатков. Дирекция, партком и завком металлургов не добились выполнения государственного плана и обязательств всеми цехами. Крайне неудовлетворительно работал в первом полугодии огнеупорный цех № 1. Такие цехи, как мартеновский цех № 2, листопрокатный, рельсобалочный и электросталеплавильный не справляются с выполнением обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Одним из главных недостатков в работе Кузнецкого комбината продолжает оставаться высокая себестоимость и штурмовщина в работе мартеновских и прокатных цехов. Обязательства по снижению себестоимости выпускаемой продукции на комбинате не выполняются.

Крупным недостатком в работе комбината является неудовлетворительное положение с состоянием трудовой дисциплины. Партийный комитет, заводской комитет профсоюза принимают недостаточные меры по усилению массово-политической работы, по укреплению трудовой дисциплины трудящихся.

Из отчетного доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. Карпова В. И.

(Окончание)

Мало уделяется внимания обобщению и внедрению передового опыта, не налажено настоящее творческое сотрудничество работников Сибирского металлургического института с новаторами производства Кузнецкого комбината.

Трест «Куйбышевуголь» (управляющий т. Красюк, главный инженер т. Воронов) за первое полугодие не только не выполнил обязательства, принятые в письме товарищу Сталину, но и задолжал государству несколько тысяч тонн угля. Шахты «Редаково-южная» (начальник т. Харитонов), «Абашево-2» (начальник т. Резников), и другие недодали государству большое количество топлива.

Такой провал в работе шахт объясняется прежде всего низким уровнем хозяйственного и технического руководства треста. В результате в 1951 году не выполнен план подготовительных работ. Шахты к началу 1952 года подошли к неподготовленному очистному фронту.

На шахтах треста попрежнему неудовлетворительная организация труда, слабая трудовая дисциплина, и низкая производительность труда.

Крайне неудовлетворительно работают машины и механизмы. Так, врубовые машины используются только на 7,8 процента, комбайны на 57,6 процента, углепогрузочные и проходческие машины на 72 процента.

Партийные организации шахт не уделяют должного внимания вопросам снижения себестоимости добываемого угля. В результате по тресту допущен перерасход средств по себестоимости.

Куйбышевский и Кузнецкий райкомы ВКП(б) (тт. Дорошук и Трошко) слабо осуществляют партийный контроль над хозяйственной деятельностью шахт, не принимают должных мер по улучшению партийно-политической работы среди горняков. Городской комитет ВКП(б) также не добился устранения имеющихся крупных недостатков в работе шахт, не сумел организовать исполнение решений бюро горкома и обкома ВКП(б).

Несмотря на некоторые успехи, достигнутые в области строительства большинства строительных организаций не справились с поставленными задачами. План строительно-монтажных работ в целом по городу выполнен только на 87 проц.

В городе резко отстает промышленное и социально-культурно-бытовое строительство. План по вводу жилья в эксплуатацию выполнен на 85,2 процента. Трудящиеся города недополучили 5.660 кв. метров жилья и 12 культурно-бытовых объектов.

Не начато строительство городского театра, хлебопекарни в поселке «Абашево», детского сада на «треугольнике» и ряда других объектов. Строители неудовлетворительно ведут работы по благоустройству выстроенных жилых поселков и

ту строителей, не потребовали от хозяйственных и партийных руководителей строек улучшения дела подбора, расстановки и воспитания кадров, мало оказывали практической помощи парторганизациям строек в устранении имеющихся недостатков.

Тов. Карпов подробно характеризует работу других промышленных предприятий железнодорожного транспорта и предприятий местной промышленности.

Медленно также устраняются серьезные недостатки в вопросах подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров на предприятиях и учреждениях. Горком ВКП(б) не проводил почти никакой работы с начальниками отделов кадров предприятий, многие из которых допускают в своей деятельности очень серьезные недостатки и ошибки.

Говоря о работе местных Советов депутатов трудящихся, тов. Карпов сказал, что в своей повседневной работе горисполком (тт. Тарасов, Лаврентьев, Глуховцева), отделы исполкомов неудовлетворительно занимаются организацией исполнения решений, принимаемых на сессиях, критических замечаний и предложений депутатов и постоянно действующих комиссий. Не предъявляется еще должных требований к руководителям предприятий и учреждений, допускающим факты бюрократизма и бездушного отношения при рассмотрении жалоб трудящихся, главным образом по бытовым вопросам. Особенно неблагоприятно с этими вопросами на Кузнецком металлургическом комбинате и в строительных организациях.

На отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях коммунисты резко и справедливо критиковали работу органов милиции и прокуратуры по вопросам слабой борьбы с проявлениями преступности и нарушениями общественного порядка в городе. Основной причиной недостатков в работе милиции является слабая связь органов милиции с общественными организациями и все еще низкая служебная дисциплина среди личного состава.

Далее тов. Карпов рассказал о работе торгующих организаций. В течение первого полугодия населению пропано товаров по линии государственной и кооперативной торговли значительно больше, чем за первое полугодие 1951 года. Однако в работе торгующих организаций имеются серьезные недостатки. Допускаются растрапы и хищения, недостаточно налажена культура торговли.

— В Сталинске, — говорит докладчик, — имеется большая сеть медицинских учреждений. На здравоохранение в городе только в 1952 году будет израсходовано свыше 50 миллионов рублей. Улучшается постановка лечебной работы в медицинских учреждениях и санитарно-профилактическая работа.

Но наряду с этим имеются серьезные

Прения по докладу тов. Карпова В. И.

Делегаты XIV городской партийной конференции в течение двух дней—16 и 17 августа—обсуждали отчетный доклад о работе горкома ВКП(б). С докладом выступил первый секретарь горкома партии т. Карпов. В прениях по докладу выступило 22 человека.

Отмечая некоторые успехи, достигнутые городской партийной организацией за отчетный период в партийно-организационной и партийно-политической работе, в деле мобилизации коллективов предприятий и организаций на выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств, делегаты конференции, главным образом, остановились в своих выступлениях на недостатках и упущениях, которые еще имеют место в работе партийных организаций.

Первым взял слово секретарь парткома треста «Сталинскпромстрой» тов. Бабиков. Он сказал, что многотысячный коллектив этого треста под руководством партийной организации проделал значительную работу по строительству промышленных, жилых и культурно-бытовых объектов. В этом году выполненные работы по генплану увеличились на 30 процентов против прошлого года и по собственным работам—на 25 процентов. В развернувшейся социалистической соревновании строителей вперед идут коллективы строительного управления № 4 и кирпичного завода, добившиеся высоких показателей в своей работе.

— И все же,—продолжает тов. Бабиков,—коллектив треста не справился с планом первого полугодия. Объясняется это тем, что партийный комитет, руководство треста не сумели использовать имеющиеся внутренние резервы для выполнения и перевыполнения плана. Казалось бы, что такое положение в тресте с выполнением плана должно было заинтересовать горком партии работой треста. Однако бюро горкома ВКП(б) и отдельные работники аппарата горкома серьезно не занимались работой этого предприятия, не решали важнейших вопросов строительства.

Известно, что объем работ треста после войны увеличился более чем в 2 раза, но производственная база осталась прежней. Эти вопросы не решаются. Это отражается на выполнении плана строительства трестом. Не распространяется также положительный опыт передовых коллективов.

Далее тов. Бабиков высказал ряд критических замечаний в адрес горкома партии за неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием. Горком ВКП(б) и горисполком с большим запозданием подводят итоги работы предприятий и строек города за прошедший месяц, переходящие Красные знамена вручаются еще позднее. Работники горкома и секретари не присутствуют при вручении знамен передовикам соревнования.

Выступивший на конференции директор Кузнецкого металлургического комби-

к руководящим кадрам. Много идет разговоров о неудовлетворительной работе управляющих трестами «Сталинскпромстрой» тов. Сычко, «Кузнецктяжстрой» тов. Гарбузова, но положение остается без изменений.

—Алюминиевый завод,—сказал директор этого предприятия тов. Сурков,—за последнее время стал работать несколько лучше, но в докладе жизнь и работа коллектива предприятия отражены не полно. В первом квартале мы работали плохо. Сейчас работа несколько улучшилась. Партийная организация завода и весь коллектив прилагают свои усилия для того, чтобы повысить социалистическую дисциплину труда, добиться ровной и ритмичной работы предприятия.

Затем тов. Сурков говорит о том, что трест «Кузнецктяжстрой» крайне неудовлетворительно ведет строительство важнейших объектов. Срывается график сдачи в эксплуатацию жилых корпусов, культурно-бытовых объектов. Эти вопросы не один раз обсуждались на собраниях актива, на пленумах райкома и горкома ВКП(б), выносились решения, но горком и Кузнецкий райком ВКП(б) не организовали проверку исполнения принятых решений.

О слабой помощи конторе Главвторчермета со стороны Кузнецкого металлургического комбината в деле сбора и отгрузки металла говорил на конференции секретарь первичной партийной организации Главвторчермета тов. Коваленко.

— Из-за того, что Кузнецкий металлургический комбинат несвоевременно обеспечивает нас вагонами, мы вынуждены отгружать металлолом на другие предприятия страны.

Огромную роль в деле культурного и бытового обслуживания трудящихся города играют местные Советы депутатов трудящихся, культурно-просветительные учреждения, коммунальные предприятия. О работе этих организаций и предприятий города говорили в своих выступлениях делегаты—заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Лаврентьев, директор трамвайного треста тов. Олишвец, управляющий банно-прачечным трестом тов. Мишин, директор городского драматического театра им. С. Орджоникидзе тов. Швидко, председатель правления Дворца культуры металлургов тов. Погребной.

—В отчетном докладе горкома ВКП(б) и на районных партийных конференциях,—сказал заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Лаврентьев,—работа районных и городского Советов депутатов трудящихся подверглась справедливой критике за неудовлетворительное состояние дела по обучению и коммунистическому воспитанию детей, медицинское и бытовое обслуживание населения.

В городе еще слабо выполняется закон о всеобщем семилетнем обучении. В на-

О работе городского драматического театра им. С. Орджоникидзе рассказал директор театра т. Швидко.

—Хочется отметить, что молодежь города и пожилые зрители проявляют живой интерес к спектаклям, идущим на сцене нашего театра. Большим успехом пользуются выездные спектакли среди трудящихся Абашево, Малоэтажного поселка и других районов, где хорошо встречаются артистов, выступающих на клубных сценах.

Выполняя решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, мы серьезное внимание уделяем подбору репертуара. Сейчас коллектив театра готовит к постановке пьесы русских и советских драматургов.

Но руководители профсоюзных организаций оказывают нам слабую помощь в организации зрителей. Несерьезно, например, относится к театру завком металлургов. Культработник завкома т. Черкашин взял в театре много абонементов, закрыл их на замок и уехал в отпуск.

Председатель правления Дворца культуры металлургов тов. Погребной подвергает критике горком ВКП(б), партком комбината за слабое руководство культурными учреждениями.

—В клубах, общежитиях, в цехах комбината прочтано в истекшем полугодии более 140 лекций на различные общественно-научные и технические темы. Но мы еще не использовали имеющихся возможностей для усиления лекционной пропаганды. Лекции часто срываются, так как мало занимаемся организацией слушателей. На отдельных лекциях присутствует 25—30 человек.

Нас удивляет, что завком металлургов не интересуется повседневной работой культурных учреждений комбината. Завком металлургов больше занимается распределением средств, путевок, чем вопросами воспитания трудящихся.

Подготовка высококвалифицированных кадров молодых специалистов для народного хозяйства страны является важнейшей задачей высших и средних учебных заведений. Об этом говорил на конференции директор Сталинского педагогического института тов. Чистяков.

—Недавно бюро Кемеровского обкома ВКП(б) заслушало и обсудило отчет о работе партийной организации нашего пединститута. Бюро обкома партии правильно отметило в своем решении серьезные недостатки в деле подготовки учителей для средних школ Кузбасса. Мы еще недостаточно критически оценивали работу преподавателей общественных и других наук, не анализировали глубоко причины низкой успеваемости отдельных студентов.

Постановление ЦК ВКП(б) о преподавании общественных наук — важнейший документ, направленный на повышение уровня подготовки кадров. Однако обком и горком ВКП(б) ни разу не создали преподавателей кафедр основ марксизма-ленинизма высших учебных заведений. Не

коллективом крупнейшего металлургического предприятия страны, оснащенного передовой отечественной техникой.

Резко критиковал городской комитет партии секретарь первичной партийной организации строительного управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» тов. Дранишников за слабую связь с партийным активом, с низовыми партийными организациями.

—Горком партии не собирает секретарей первичных партийных организаций, не изучает, как поставлена партийно-организационная и партийно-политическая работа на предприятиях. Мы, секретари партийных организаций, нуждаемся в помощи. Работники горкома партии не знают дороги на строительные участки нашего треста. За 7 месяцев в нашем строительном управлении был только инструктор горкома партии т. Харин. Заведующая промышленным отделом тов. Рывкина не находит времени, чтобы подробно ознакомиться с работой нашего управления.

Тов. Дранишников отметил также, что горком партии не анализирует глубоко причин неудовлетворительной работы треста «Сталинскпромстрой». По его мнению, доля вины в том, что трест не выполняет график сдачи в эксплуатацию некоторых строительных объектов, лежит на руководителях Кузнецкого комбината, не обеспечивающих строителей своевременно необходимой технической документацией.

Секретарь первичной партийной организации треста «Кузнецктяжстрой» тов. Попов заявил, что горком партии мало уделяет внимания первичным партийным организациям, не обобщает опыта их работы. Тов. Попов высказал также ряд критических замечаний в адрес редакций газет «Большевистская сталь» и «Кузбасс».

Вопросы политического просвещения комсомольцев и молодежи затронул в своем выступлении секретарь горкома ВЛКСМ тов. Дорофеев. Свои политические знания в истекшем учебном году повышало более 10 тысяч комсомольцев и несоюзной молодежи.

Однако, как отметил тов. Дорофеев, в работе комсомольских кружков и политшкол имелись серьезные недостатки и упущения. На итоговых занятиях, проведенных на предприятиях и в организациях Кузнецкого района, много слушателей не присутствовало.

На ряде предприятий из-за слабой помощи и контроля со стороны партийных организаций значительная часть молодежи не была охвачена никакими видами учебы. Ряд кружков и политшкол распался.

В связи с приближением нового учебного года т. Дорофеев ставит вопрос о подборе квалифицированных пропагандистов комсомольской политики и о создании условий для нормальной работы школ рабочей молодежи.

—На заводской, районной и городской

В городе резко отстает промышленное и социально-культурно-бытовое строительство. План по вводу жилья в эксплуатацию выполнен на 85,2 процента. Трудящиеся города недополучили 5.660 кв. метров жилья и 12 культурно-бытовых объектов.

Не начато строительство городского театра, хлебобулочной в поселке «Абашево», детского сада на «Треугольнике» и ряда других объектов. Строители неудовлетворительно ведут работы по благоустройству выстроенных жилых поселков и культурно-бытовых объектов.

Только за 5 месяцев этого года трест «Кузнецктяжстрой» допустил 7.067 тысяч рублей убытка. Следует отметить, что партком треста (секретарь т. Мальцев) и Кузнецкий райком ВКП(б) (секретари тт. Трошко и Дементьев) сжались с безответственным отношением к хозяйственным руководителям треста к выполнению государственного плана и социалистических обязательств, к срыву графика ввода в эксплуатацию важнейших промышленных, жилищных и культурно-бытовых объектов.

Трест «Сталинскпромстрой» (управляющий т. Сыцко) также не справился с выполнением полугодичной программы.

Несмотря на решение бюро обкома ВКП(б), двух кустовых партийных собраний и решений городского партийного актива руководство треста «Сталинскпромстрой» (тт. Сыцко, Калашников) сорвало правительственный срок ввода в эксплуатацию важнейшего строительного объекта.

Не начато строительство ряда культурно-бытовых объектов. В тресте создано напряженное положение с выполнением обязательств, взятых строителями в письме товарищу Сталину.

Слабая массово-политическая работа среди строителей, а также ослабление внимания к вопросам быта и созданию необходимых производственных условий со стороны партийных и хозяйственных руководителей, привели к тому, что на стройках имеют место многочисленные нарушения трудовой и производственной дисциплины, большая текучесть рабочих кадров, чем наносится большой ущерб государству.

Провал в работе некоторых строительных организаций в значительной мере является следствием того, что в строительных организациях города неблагоприятно обстоит дело с подбором, расстановкой и воспитанием кадров.

В результате отсутствия необходимой идейно-воспитательной работы с руководящими кадрами имеют место пьянки и факты аморальных проявлений.

Необходимо признать, что секретари горкома ВКП(б) (тт. Карпов, Носов) и его промышленный отдел (заведующая т. Рывкина) глубоко не вникали в рабо-

первое полугодие 1951 года. Однако в работе торгующих организаций имеются серьезные недостатки. Допускаются растрапы и хищения, недостаточно налажена культура торговли.

— В Сталинске, — говорит докладчик, — имеется большая сеть медицинских учреждений. На здравоохранение в городе только в 1952 году будет израсходовано свыше 50 миллионов рублей. Улучшается постановка лечебной работы в медицинских учреждениях и санитарно-профилактическая работа.

Но наряду с этим имеются серьезные недостатки в медицинском обслуживании трудящихся. Врачебный персонал недостаточно организует работу по предупреждению заболеваний. В лечебных учреждениях еще допускаются большие очереди, и трудящиеся теряют много времени, чтобы попасть на прием к врачу.

В заключение тов. Карпов подробно остановился на итогах прошедших конференций и отчетно-выборных партийных собраний. В подавляющем большинстве первичных партийных организаций отчетно-выборные собрания прошли на высоком уровне. Выступавшие коммунисты подвергли резкой критике работу партийных бюро и отдельных коммунистов.

При обсуждении отчетных докладов в центре внимания стояли вопросы: о неудовлетворительной работе членов партийных бюро, о невыполнении принимаемых постановлений партийных организаций и вышестоящих партийных органов, о низкой организации воспитательной работы среди отдельных коммунистов — рабочих и служащих, о низкой трудовой дисциплине, о том, что слабо осуществляется контроль над хозяйственной деятельностью.

Серьезным недостатком в руководстве горкома и райкомов ВКП(б) первичными парторганизациями является то, что в 12 организациях работа партийных бюро признана неудовлетворительной.

На высоком организационно-политическом уровне прошли районные партийные конференции. Делегаты конференций приняли активное участие в обсуждении отчетных докладов, что свидетельствует о росте инициативы и политической зрелости коммунистов.

Товарищи, мы находимся накануне областной партийной конференции, которая является важным политическим событием в жизни всего Кузбасса. Задача коммунистов Сталинской партийной организации — обеспечить новый подъем всей организационно-партийной и партийно-политической работы, по-боевому возглавить коллективы трудящихся на успешное решение хозяйственных и политических задач, еще теснее сплотиться вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого вождя большевистской партии и всего советского народа товарища Сталина.

Далее тов. Бабиков высказал ряд критических замечаний в адрес горкома партии за неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием. Горком ВКП(б) и горисполком с большим запозданием подводят итоги работы предприятий истроек города за прошедший месяц, переходящие Красные знамена вручаются еще позднее. Работники горкома и секретари не присутствуют при вручении знамен передовикам соревнования.

Выступивший на конференции директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан остановился на недостатках в работе горкома ВКП(б) и парткома завода по руководству хозяйственной деятельностью.

— Коллектив кузнецких металлургов, перевыполнивший полугодичный план по выпуску готовой продукции, не выполнил за первое полугодие плана по снижению себестоимости, допустил значительные убытки, — сказал он. — Горком партии забывал об этих важнейших вопросах, мало занимался изучением причин неудовлетворительной работы предприятий по снижению себестоимости продукции. Не случайно, что трест «Куйбышевуголь», строительные тресты также не выполнили планов по снижению себестоимости.

Далее тов. Белан приводит примеры, характеризующие неудовлетворительную политико-массовую и воспитательную работу в цехах комбината. В результате этого в отдельных коллективах наблюдаются факты нарушений трудовой дисциплины. В первом полугодии на комбинате увеличилось число прогулов и опозданий.

В заключение тов. Белан предъявил ряд серьезных требований к руководителям треста «Сталинскпромстрой», срывающим график сдачи в эксплуатацию ряда важнейших объектов.

Директор цементного завода тов. Маленов сказал о том, что коллектив этого предприятия добился некоторых трудовых успехов. Семимесячный производственный план перевыполнен. Цементники дали сверх плана тысячи тонн продукции. По итогам второго квартала завод завоевал второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства. Ему вот уже 3-й месяц подряд присуждается переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Это является результатом усиления политической работы среди трудящихся завода, правильного использования внутренних резервов. Вместе с этим тов. Маленов признает, что на заводе еще не изжиты прогулы, опоздания. В цехах слабо внедряется культура производства, неудовлетворительно претворяются в жизнь организационно-технические мероприятия.

Тов. Маленов заявляет, что ГК ВКП(б) ослабил большевистскую требовательность

культуры металлургов тов. Горюхиной. — В отчетном докладе горкома ВКП(б) и на районных партийных конференциях, — сказал заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся т. Лаврентьев, — работа районных и городского Советов депутатов трудящихся подверглась справедливой критике за неудовлетворительное состояние дела по обучению и коммунистическому воспитанию детей, медицинское и бытовое обслуживание населения.

В городе еще слабо выполняется закон о всеобщем семилетнем обучении. В начальных и средних школах низка успеваемость учащихся, имеются серьезные недостатки по воспитанию детей. Большое число детей является второродниками. Между тем вопросы работы школ и органов народного образования райкомы и горком партии обсуждают очень редко.

Мало уделяется внимания своевременной сдаче в эксплуатацию новых школьных зданий. Строители систематически срывают график сдачи этих важнейших культурных объектов. Сейчас строятся 3 новые школы — в районе Треугольника, в Малоэтажном поселке, на шахте «Редково-южная». В результате безответственного отношения руководителей строектт. Сыцко и Гарбузова ни одна из этих школ в начале нового учебного года не будет готова. Поэтому в отдельных школах занятия будут проводиться в 3 смены.

Далее тов. Лаврентьев говорит об ослаблении ответственности со стороны отдельных родителей-коммунистов за воспитание своих детей, о фактах детской безнадзорности.

Директор трамвайного треста тов. Олишевцев сказал о том, что партийные организации города недостаточно занимаются работой коммунальных предприятий города, мало оказывают помощи трамвайному тресту.

— В связи с увеличением населения города к нам, работникам треста, предъявляются повышенные требования по обслуживанию пассажиров. Однако в нашей работе имеются серьезные недостатки. Все еще имеют место факты грубости, срывов графиков движения поездов. Особенно тревожное положение у нас со строительством депо. Строительство этого объекта началось 4 года назад и неизвестно, когда он будет закончен. Приближается зима, а отремонтировать подвижной состав нетде.

Тов. Олишевцев отмечает также, что трудящиеся города справедливо критикуют коммунальчиков за то, что линия на Точилинскую площадку работает плохо, так как она до сих пор не принята комиссией. На линии имеется много недоделок, но Кузнецкий металлургический комбинат, построивший этот участок дороги, ничего не делает, чтобы устранить недостатки. По этому вопросу приняты ряд решений городских организаций, но они не выполняются.

недостатки в деле подготовки учителей для средних школ Кузбасса. Мы еще недостаточно критически оценивали работу преподавателей общественных и других наук, не анализировали глубоко причины низкой успеваемости отдельных студентов.

Постановление ЦК ВКП(б) о преподавании общественных наук — важнейший документ, направленный на повышение уровня подготовки кадров. Однако обком и горком ВКП(б) ни разу не создали преподавателей кафедр основ марксизма-ленинизма высших учебных заведений. Не изучается и не обобщается опыт работы высших школ. Не организован семинар преподавателей общественных дисциплин институтов.

Тов. Чистяков указал также на то, что в начальных и средних школах Молотовского района успеваемость учащихся низкая. Партийные организации школ редко обсуждают передовой опыт лучших учителей, добывающихся глубоким и прочным знанием учащихся. Кроме того, он отметил, что в школах города часто наблюдается перебивка учителей, имеет место недооценка роли заведующих учебными частями, что также отражается на качестве учебной работы.

— В Сибирском металлургическом институте имени С. Орджоникидзе обучаются сотни юношей и девушек, поставивших перед собой задачу получить высшее техническое образование, — сказал заместитель секретаря партийной организации института т. Тараско. — Но нас тревожит тот факт, что в городе слабо организован досуг учащейся молодежи. Культурные учреждения работают неудовлетворительно. Горком физкультуры и спорта слабо вовлекает студентов в различные спортивные секции. В городе нет закрытого плавательного бассейна, хорошего стадиона. Молодежи нет где проводить свой досуг. Отдельные студенты нарушают правила социалистического общежития, допускают аморальные поступки.

Значительную часть своего выступления тов. Тараско посвятил вопросам сотрудничества ученых с производственниками. Между научными работниками института и коллективом Кузнецкого комбината заключен договор о сотрудничестве. При институте были организованы курсы для инженерно-технических работников цехов, на которых с лекциями выступали лучшие профессора и научные работники. Однако договор полностью не выполнен. Плохо внедряются в производство важнейшие научные работы, разработанные коллективом института. Например, до сих пор не реализована работа по снижению марганца в чугуне, которая имеет большое практическое значение. Партком комбината, Орджоникидзевский райком ВКП(б) и горком партии не следовало за выполнением договора о сотрудничестве, но поддержали ценное начинание, направленное на укрепление связи научных работников института с

шательство присутствовало. На ряде предприятий из-за слабой помощи и контроля со стороны партийных организаций значительная часть молодежи не была охвачена никакими видами учебы. Ряд кружков и политшкол распался.

В связи с приближением нового учебного года т. Дорофеев ставит вопрос о подборе квалифицированных пропагандистов комсомольской политсети и о создании условий для нормальной работы школ рабочей молодежи.

— На заводской, районной и городской партийных конференциях, — заявил в своем выступлении председатель завкома металлургов тсв. Пистехин, — работа завкома по руководству социалистическим соревнованием металлургов подверглась резкой и справедливой критике. Нужно признать, что мы ослабили внимание к этому участку работы. Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов горкома ВКП(б) (заведующий т. Половиков) также не занимался улучшением профсоюзной работы на предприятиях, не собирал руководителей профсоюзных организаций. Новому составу горкома ВКП(б) необходимо усилить руководство профсоюзными организациями города, оказывать им больше практической помощи.

Одновременно тов. Пистехин поднимает вопрос об улучшении культурного обслуживания металлургов, об укреплении связи с коллективом артистов городского драматического театра. Он сказал, что артисты театра не встречаются с металлургами, не знакомят их со своими новыми творческими работами.

На конференции выступили также делегаты тт. Бузуева, Ребницкий, Черемсин, Чурсанов, Кириллин.

Отметив некоторые достижения в работе горкома партии, секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Трубунов, выступивший на конференции, подверг большевистской принципиальной критике работу городского комитета партии за упущения и недостатки в партийно-организационной и партийно-политической работе и нацелил городскую партийную организацию на новый подъем уровня всей партийной работы, на усиление коммунистического воспитания трудящихся, мобилизацию их на выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств, взятых в письмах великому вождю советского народа товарищу Сталину.

Городская партийная конференция прошла под знаком большевистской критики и самокритики. В духе непримиримости к недостаткам, показала возросшую политическую активность коммунистов, продемонстрировала их сплоченность вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и товарища Сталина.

Редактор П. С. КАНАЕВ.